

# 市公安局快速解决一起噪音扰民问题

本报讯(记者 汪琳 吴培民)8月27日,市公安局接到中央第一生态环境保护督察组转办的信访件,反映长寿街与济康路交汇处存在噪音扰民问题。接到信访件后,市公安局高度重视,立即安排生态环境犯罪侦查支队与城市管理综合行政执法支队联合开展调查和督导工作,确保信访件边督边改,立行立改。

市公安局生态环境犯罪侦查支队、东吉分局出动1台警车、10余名警力,走访巡查200余家商户。经查,有10家果蔬商户存在播放小喇叭进行宣传造成扰民现象。通过批评教育,涉事商户主动认错、积极配合,停止播放小喇叭,消除了对周边居民的生活困扰。经过4天不间断巡查回访,无噪音污染反弹现象,该案件已办结。

据市公安局生态环境犯罪侦查支队副支队长秦凤祥介绍,接下来,市公安局将继续按照中央生态环境保护督察组的要求,根据市委、市政府的部署,秉承着“事不隔夜、即知即改”的积极态度,保质保量地完成相关信访件的落实工作,切实解决老百姓身边的生态环境问题,确保上交高分答卷。



## 市公安局交警支队同市城管执法支队联合

# 举办违法违规非机动车车主培训班

本报讯(记者 刘鹰)为增强群众规范停车的意识,营造安全规范的交通环境,8月28日,市公安局交警支队与城市管理综合行政执法支队联合举办了“违法违规非机动车车主培训班”,提升非机动车驾驶人交通安全法制意识和文明出行行为。

培训班上,市公安局交警支队政委宋来军从“文明城市”创建、道路交通安全、非机动车辆安全通行等方面,以案例+实景+管理的形式对辽源市城区道路交通安全、文明出行进行了深入详细的阐述,使受训人员了解并认知;城市管理综合行政执法支队执法人员对非机动车辆停放、道路沿线乱停车等不文明行为对城市环境的影响进行了深入浅出的讲解;市公安局交警支队交通科科长陈海鹰详细讲解了《关于对暂扣摩托车、电动车停放条件要求》。

50名因违规停放非机动车辆人员在接受培训后表示,在今后的生活中,将自觉遵守交通安全法规,摒弃不文明交通陋习,以文明的新姿态参与到营造安全、和谐、畅通的出行环境中去,成为“文明城市”创建中的一分子。

市公安局交警支队、市城市管理综合行政执法支队相关负责人表示,将进一步加强对路面行人和非机动车交通秩序的整治力度,对行人、非机动车不按交通信号灯通行、逆向行驶、随意横穿机动车道、横跨道路隔离设施、乱停乱放等交通违法行为进行严查严管,不断优化、提升城市道路交通环境。

# 西安区社会治理服务中心架起为民服务“连心桥”

本报讯 西安区社会治理服务中心运行一年以来,站在坚持和发展新时代“枫桥经验”、创新基层社会治理的高度推进全区社会治理服务中心建设,全力打造回应群众诉求、化解矛盾纠纷的新家园,把汇集民智、赢得民心民意作为重要着力点,持续让人民群众更具获得感、幸福感、安全感、满意度。

## 找准切入点,为民服务有精度

区社会治理服务中心充分发挥“268+N”模式作用,建设了2个服务台、6个接待窗口、8个功能室,并接入社会治理综合信息平台。结合实际增加了轮驻部门2个特色窗口和俊英调解室、家事调解室2个特色功能室。工作力量突出多元化,全面整合具有群众诉求调处化解和公共服务管理职能的部门资源开展派驻工作。其中,纪委监委、法院、公安、司法、信访、人社、法学会等部门为常驻部门,卫健、民政、住建、城管、市场监管、自然资源、农业农村等部门为轮驻部门,其他部门为随驻部门。

## 找准发力点,为民服务有深度

突出特色调解。特别设立家事调解室,与派驻到中

心的法庭形成诉调联动机制,充分发挥专业调解职能,为家事纠纷提供“诊断、修复、治疗”服务,有效做到“为社会减压、为家庭疗伤”,让基层社会治理变得更具温度。

一年来,中心共接待群众402批532人次,8个窗口共接待群众来访诉求477件。其中,涉及住建29件、公共服务9件、城乡建设13件、民政14件、其他事件14件、法律服务窗口提供接待咨询88件,968968热线咨询8件;俊英调解室诉前调解各类民事纠纷302件,涉及婚姻纠纷174件、物权纠纷49件、合同纠纷14件、劳动争议17件、其他事件48件,诉讼调解成功率100%。另劳动仲裁立案5件,调解5件;家事纠纷案件开庭7次。

服务民生无小事,一枝一叶总关情。西安区社会治理服务中心把群众“不满意、不高兴、幸不幸”作为一切工作的出发点和落脚点,为加快建设平安西安、法治西安提供了有力保障。

(张洪伟 沈奎元)



# 服务渔业创佳绩

## ——记第十六批吉林省有突出贡献中青年专家、东辽县水产技术推广站王雪发

本报记者 李及甫

花开花落,草长莺飞。1990年7月,王雪发以优异成绩从吉林农业大学水产系淡水渔业专业顺利毕业。为了报效生养他的家乡,他毕业后毅然回到了东辽县,成为一名水产技术推广工作者,在艰苦的岗位上工作长达30个寒暑。他充分发挥自己的专业特长,为广大水产养殖户提供优质的技术服务,积极引导和推广适合东辽县的水产养殖名特优新品种、新技术和新项目,用心血和汗水谱写了一曲又一曲勇于创新、甘于奉献的奋斗之歌,以一名共产党员的博大胸怀和高尚情操为鲜艳的党旗增添光彩。

王雪发深知,要想在水产技术推广上大有作为,就必须勇于创新,不断引进和推广新品种、新技术、新项目。2016年以来,作为东辽县项目和技术总负责人,他先后承担吉林省推广、示范项目10多项,引进了鳊鱼、河蟹、黄鱼、大鳞副鳊等10余个新品种,推广了池塘鱼类健康养殖技术、名优鱼类养

殖技术、稻渔综合种养增收技术等10余项新技术项目,取得了显著的经济效益,推动了全县渔业的可持续发展。一分耕耘,一分收获。东辽县实施的稻渔综合种养增收工程项目,在他的推广带动下,被农业部全国水产技术推广总站确定为“农业部稻田综合种养示范区”、被吉林省水利厅确定为“吉林省稻渔综合种养示范区”。

2008年,东辽县水产技术推广站承担了全国基层水产技术推广体系改革与建设试点任务。作为站长,他深知肩上的重担,经过深入调查、精心谋划、统筹协调,率先在乡(镇)水利管理站加挂水产技术推广站牌子,建立了乡(镇)水产技术推广站,解决了无乡(镇)站的历史,开创了吉林省的先例。这一做法得到了国家水产技术推广总站的认可,被水利部确定为“东辽模式”,并在全省予以示范推广。同时,他带领全站同志制定和完善了基层水产技术推广体系项目相关规章制度

和考核办法,开展全方位系统性的服务,建立了“专家+技术指导员+示范基地+科技示范户+辐射带动户”的推广服务模式,并在全省率先推行“经省级主管部门考核评比,东辽县水产技术推广站在基层水产技术推广体系改革与建设中名列全省前茅,2014年3月,被农业部全国水产技术推广总站评为“全国水产技术推广示范站”。

作为一名农技推广人员,王雪发每年都深入全县的主要水库、塘坝、渔场、项目基地等渔业生产一线,进行技术指导、现场培训和技术示范,不厌其烦地为渔民提供服务,解决生产中出现的各种技术问题。为做好推广示范项目和服务渔民,每年有近一半的时间在渔业生产一线度过;为提高乡(镇)推广人员的能力和渔民的技术水平,近五年每年都举办3期以上的水产技术推广班,平均年培训推广人员100人次、渔民200人次。

他严格要求自己,努力钻研业务,务实肯干、严于律己,取得了水产技术推广工作的丰硕成果。先后荣获“东辽县第四批专业技术拔尖人才”“中华农业科教基金会授予神内基金农技推广奖”“全国农业技术推广贡献奖”“全国最美农技员”“全国百名最美渔技员”称号,吉林省科学技术奖二等奖、全国农牧渔业丰收奖三等奖、吉林省水产技术推广一等奖、范蠡科学技术奖二等奖、吉林省第十六批享受政府津贴专家(省有突出贡献专家)。几年来,撰写了《东辽县养殖水域滩涂养殖规划》《东辽县渔业发展规划》等有实用价值的研究报告和技术方案20余个,并多次在省内外县内水产养殖技术培训班上讲课。

通过多年的水产技术推广工作和实践经验积累,王雪发已成为东辽县乃至吉林省渔业系统的技术推广骨干力量和专家人才。他先后当选为中国共产党东辽县第十次、第十一次党代会代表,中国共产党辽源市第六次党代会代表。

## 接种疫苗 你我共筑健康屏障

# 东辽县开展新冠肺炎疫情防控演练

本报讯 为检验东辽县新冠肺炎疫情防控应急预案的合理性、有效性和可行性,实现疫情防控早期预警、及时发现、快速反应、高效处置的目标,8月25日上午,东辽县新冠肺炎疫情防控领导小组办公室组织相关成员单位,联合开展了新冠肺炎疫情防控应急演练,全县20个部门共200人参加演练。

演练共分三部分,以大屏幕视频播放的形式展现了从病例发现报告、处理到应急响应启动全过程;现场观摩白泉镇万兴社区采样点全员核酸检测采样过程;视频播放形式展现20个工作组应急响应过程。

演练模拟某患者自感不适、发热到东辽新冠肺炎定点医院就诊,经专家组讨论认为高度疑似新冠肺炎患者。东辽县疫情防控领导小组接到报告后,立即启动应急响应,全县各乡(镇)、各部门按照职责分工,立即开展排查隔离管控、流调转运消杀、全员核酸检测等实战演练。

此次演练,各环节配合默契,有序推进,充分展现了东辽县疫情防控高效应急处置能力。下一步,将继续努力把各项疫情防控措施落实、落细、落到位。(宋蓓蓓)

# 我市青年志愿者助力疫苗接种

本报讯 围绕构建全市新冠病毒群体免疫屏障,近日,团市委组织动员我市青年志愿者在全市各大商超开展“二码联查”、测温登记等志愿服务。

为确保志愿者安全、安心上岗,团市委为青年防疫志愿者免费提供保险、发放防护设备。同时,用人单位对志愿者进行了岗前培训。培训结束后,青年志愿者迅速投入到志愿服务工作中。

在各大商超现场,志愿者通过“二码联查”筛查出应接未接种疫苗群众,耐心劝导其尽快接种新冠疫苗。面对枯燥而繁重的服务工作,他们任劳任怨,极大地减轻了各商超工作人员的“联查”压力。

下一步,团市委将按照市委、市政府的部署要求,持续助力我市群众新冠病毒接种、创建“全国文明城市”等工作,用志愿服务精神凝聚青年力量,以实际行动践行新时代青年使命和担当,为辽源加快实现全面振兴、全方位振兴贡献青春力量。(团轩)

# 我市两级法学会开展新冠肺炎疫情防控普法宣传活动

本报讯(记者 任乐天)按照市委、市政府关于新冠肺炎疫情防控工作总体部署,8月21日至27日,市县两级法学会结合自身工作职能实际,组织人员深入社区、村屯,积极开展新冠肺炎疫情防控普法宣传和新冠疫苗接种推广工作。

市法学会组织普法志愿者开展了为期一周的新冠肺炎疫情防控普法宣传和新冠疫苗接种推广工作。在西安区太安街道“我的家园”小区,市法学会普法志愿者入户走访排查230余户,登记居民接种情况,向未接种人员详细介绍疫苗接种禁忌及接种疫苗的重要性,确保应接尽接。

东丰、东辽两县法学会分别深入多个小区开展新冠疫苗接种入社区排查工作,对没有相关原因且没有接种疫苗的群众,为其详细讲解接种疫苗的重要意义,劝导他们及时到新冠疫苗接种点接种疫苗;龙山区法学会组织青年普法志愿者在东方广场疫苗接种点开展疫情防控政策和相关法律知识宣传活动;西安区法学会联合区卫健局深入灯塔镇建国村开展流动疫苗接种服务,提醒广大村民严格遵守疫情防控相关要求。

通过此次普法活动,使广大群众进一步了解了新冠疫苗接种的必要性,增强了自我防范意识、自我保护能力和战胜疫情的信心,为我市疫情防控工作安全有序运转提供了重要保障。

# “为国家作贡献,我们光荣”

本报记者 任乐天

8月26日傍晚,郑素云发现来东辽山广场跳舞的街坊邻居又多了不少。一打听才知道,他们也都接种了新冠疫苗。63岁的郑素云是这支广场舞队的领队,她几乎每天晚上都要来这里跳舞。疫情防控期间,聚在一起跳舞,难免让心存忧虑。为了自己也是为了他人,郑素云主动到社区卫生服务中心接种了新冠疫苗。“我们队伍里好多老熟人,也在我的带动下打了疫苗。”

当初,郑素云也犹豫过要不要打疫苗,但是看到国家的疫苗被国内外越来越多的人认可后,内心的疑虑也逐渐打消。现在,她逢人就宣传打疫苗的好处。

随后,记者来到了仙城社区卫生服务中心新冠疫苗接种点,虽然已经是晚上7时了,但这里的工作人员还在紧张地忙碌着。工作人员在详细询问接种者的身体状况后,为其填表、测量血压,并反复提醒需要注意的各类事项。尽管很累很辛苦,但每一名工作人员都把耐心、贴心的服务送给前来接种的每一位居民。

据了解,在仙城社区卫生服务中心,每天来接种新冠疫苗的人数都在300人左右,排队时间较短,接种时间为早6点30分至晚8时,居民凭身份证在此期间可随时来接种新冠疫苗。

像郑素云这样的普通群众还有很多,他们在接种疫苗后,不仅生活更方便了,而且也大大降低了新冠病毒在社区传播的风险。一些已接种疫苗的退休老同志们说:“打疫苗就是为国家疫情防控作贡献,我们很愿意,更感到很光荣!”

## 新型冠状病毒科普知识

# 这些防护误区,你都避开了吗?



## 教您做好个人防护

**公众日常生活和出行时**

**错误** 佩戴多个口罩和带呼吸阀的口罩。

**正确** 正确佩戴一个一次性使用医用口罩或以上防护级别的口罩。

**错误** 穿防护服。

**正确** 戴口罩、做好手卫生、遵守呼吸道礼仪。

**召开会议时**

**错误** 人员拥挤、通风不良时仍不佩戴口罩。

**正确** 有效通风换气且社交距离1米以上。

**居家环境清洁时**

**错误** 每日消毒。

**正确** 无疑疑似确诊病例时,以日常清洁通风为主。

**超市购物缴费时**

**错误** 拥挤、不戴口罩。

**正确** 排队1米线,戴好口罩,首选无接触支付。

**乘坐轿厢式电梯时**

**错误** 不戴口罩,过度拥挤。

**正确** 全程佩戴口罩,间隔站立,做好呼吸道礼仪。

**家长陪小朋友玩耍时**

**错误** 儿童将手、玩具等放入口中。

**正确** 培养手卫生习惯,及时纠正儿童吃手和玩具的坏习惯,定时清洁双手和玩具。

**乘坐公交车或地铁时**

**错误** 触摸公交车公共部位后,直接触碰口鼻。

**正确** 可佩戴手套,减少触摸公共部位,不要触碰口鼻。

**用餐前**

**错误** 不洗手,直接用手抓取食物。

**正确** 应在流动水下用洗手液(肥皂)洗手,或用免洗手消毒剂揉搓双手。

**咳嗽打喷嚏时**

**错误** 随地吐痰、用手捂、或直接对着他人咳嗽、打喷嚏。

**正确** 打喷嚏或咳嗽时用纸巾遮住口鼻,然后将纸巾包好置于垃圾桶内或采用肘臂遮挡。

国家卫生健康委宣传司 中国疾病预防控制中心 (转自“学习强国”)